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Előfizetési árak : 

Helyben, vagy postán küldve:
Egy évre 10 frt — hr.
Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt — kr.

Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkesztő­

ségbe (nagy-nj-ntoza, 1702. az.) 
bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
Telegdi K. Lajos konyvkereske 
désében, Szinay Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-utcza 388. sz.) 
és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért 30 kr. 
Hirdetést vagy rec.lámot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr. 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 50 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szinay 
Gyulánál és a szerkesztőségben 
Kéziratok vissza nem adatnak.

Fáik beszámolója.
Dehreczen, szeptember 12.

(—a.) Dr. Fáik Miksa, Arad város 
orsz. gyűl. képviselője s a »Fester Lloyd« 
szerkesztője, csütörtökön tartotta beszá- 
nipló beszédét, melylyel nemcsak az aradi, 

;itle a fővárosi lapok is részletesen foglal­
koznak.

Tagadhatlan, hogy Fáik Miksa, ki­
nek sok oldalú képzettségét mi sem von­
hatjuk kétségbe, mint magán-ember is 
megérdemli az érdeklődést, — de emeli 
az ő jelentőségét azon körülmény, hogy 
ő szerkeszti a legnagyobb magyarországi 
német lapot, a »Pester Lloyd«-ot, mely 
nemcsak támogatója, de sok esetben szó­
szólója a magyar kormányoknak, — a 
»Pester Lloyd« szerkesztője tehát igényt 
tarthat arra, hogy az ő kijelentéseit na­
gyobb figyelemre méltassuk, mint más 
közönséges mameluk beszédeit.

Ezen elismerés mellett őszintén ki­
jelentjük, hogy mi fájdalommal látjuk a 
»Pester Lloyd« nagy befolyását. Nemcsak 
az üzleti világ, melynek magyarosodása 
csiga-lassúsággal halad előre, hanem a 
magyar kormányférfiak is a »Pester 
Lloyd «-ot támogatják s akárhány magyar 
ember asztalán olt fekszik a »Pester 
Lloyd«, holott a magyar lapok hiányza­
nak. Elterjedése megdöbbentő. Sokkal 
több előfizetője van, mint bármelyik ma­
gyar lapnak, természetes tehát, hogy 
sokkal gazdagabb is s befolyása is 
nagyobb. Hivatása az lenne, hogy a kül­
föld felé védelmezze a magyar érdeke­

ket, szószólója lenne a magyar nemzeti 
aspiráczióknak, — e hivatást azonban a 
»Pester Lloyd« nagyon lanyhán tölti be 
s nem egyszer bűnös könnyelműséggel 
gúnyolja ki a legszentebb nemzeti törek­
véseket. Elég, ha e tekintetben a véderő­
vitára utalunk, midőn a »Pester Lloyd« 
nem a nemzeti géniusz, hanem a gra- 
nicsár-szellem védelmezője volt. Az ilyen 
dolgoktól eltekintve, mi már azért se 
rokonszenvezhetünk a »Pester Lloyd«- 
dal, mert e lap a germanizáczió egyik 
főtényezője hazánkban, tehát minden té­
ren ellenfelünknek tekintjük.

Nagyon meglepett tehát bennünket 
az, midőn e lap szerkesztője Aradon 
Olyan húrokat pengetett, melyek békére 
akarják hangolni a függetlenségi párlot. 
A mi pártunk azonban a »Pester Lloyd«- 
dal nem egyezkedhetik, hiszen a mi 
gúny van a német szótárban, azt a 
»Pesler Lloyd« egyszer-másszor már 
mindet a mi fejünkre szórta, — sőt leg­
utóbb is — a közigazgatási vita idejű­
jében — a »Pester Lloyd« nagy meré­
szen azt hangoztatta, hogy a függet­
lenségi pártot ki kell irtani.

Megpróbálták már a függetlenségi 
párt kiirtását nagyobb hatalmak is, mint 
a »Pester Lloyd«, de nem sikerült. Bör­
tönnel és bitóval sújtották a független­
ségi törekvéseket, de azokat nem lehe­
tett elnyomni. S mig e földön magyarok 
laknak, addig a függetlenségi eszmék 
nem is halnak ki. Jól tudja ezt Fáik 
Miksa, valamint azt is tudja, hogy a 
függetlenségi párt jelentékeny politikai

tényező Magyarországon, belátta, hogy a 
kiirtására vonatkozó fenyegetést nem le­
het beváltani, azért beszél most tisztes­
ségesebb hangon a függetlenségi pártról.

Aradon Fáik Miksa már beismerte, 
hogy a parlament helyzete felett a leg­
közelebbi jövőben a függetlenségi párt 
fog dönteni. Az a párt, mely a közigaz­
gatási javaslatot képes volt megbuktatni, 
előbb-utóbb nyakát szegi a Szapáry- 
kormánynak. Fáik Miksa is tart tőle, 
hogy a költségvetés tárgyalásánál a füg­
getlenségi párt olyan akcziót fog kifej­
teni, mint a minőt a közigazgatási vita 
alatt kifejtett s Szapáry nem kap költség- 
vetést. Hizeleg tehát a függetlenségi 
pártnak s reméli, hogy a függetlenségi 
párt nem csekély higgadt elemei nem 
fogják megengedni a költségvetés megta­
gadására vonatkozó fenyegetés megvaló­
sítását, még pedig nemcsak a párt érde­
kének szempontjából, hanem rnég inkább 
azon tiszta hazaszeretetnél 
fogva, mely minden nézeteltérés daczára 
a függetlenségi párt tagjait éppen úgy 
lelkesíti, mint azokat, kik a vele szem­
ben lévő táborban állnak.

Hát már most az olyan párt, mely 
ily tiszta hazaszeretetei táplál, megér- 
dem'i-é azt, hogy kiirtassék, a mivel a 
»Pester Lloyd« fenyegette ?!

Azt is elismerte Fáik Miksa Aradon, 
hogy a függetlenségi pártban vannak 
nemcsak jeles eszü, hanem nagy mű­
veltségű férfiak is; ezt a »Pes­
ter Lloyd« eddig tagadta, folyton kiseb­
bítette a párt tagjait, de most, hogy

A DEBRECZEN TÁRCZÁJA.
Kint az erdőn . . .

Kint az erdőn, virágos domb 
Oldalába,
lieverészni, álmodozni 
óraszámra,
S nem kutatni, álmaink közt 
Mi az áloyn:
— Van-e ennél szebb mulatság 
A világon ?!

Jönnek elém, szállnak elém 
larka képek . . .
Elidőzöm, elmulatok 
Sorra vetlek.
Ugg megy át mind, szívem fölött 
Lenge szárnyon:
Mint a fecskék tavasztájt, az 
Oczeánon,

Úgy mennek el, úgy szállnak egy 
Szebb vidékre . . .
Egy várva-várt, édes jövő 
Közepébe.
Csak menjetek, y váljatok ott 
Valóságra ....
'larka képek, ábrándjaim 
Fecske-nyája.

Esik a nap; le is megy már 
Kern sokára,
Halványpiros rózsaszirom 
A sugara.
Mintha színét a rózsámtól 
Lopta volna,
— Mintha ez is csak én velem 
Jáitszadozna!

Piros sugár, sohse rajzold 
Ót elömbe.
Szállj cl inkább, menj cl inkább 
Pihenőre.
— Ezért ugyan ne mosolyogj 
A szemembe ....
Hiszen ö van így is, úgy is,
Mindörökké az eszembe!

Szabolcska Mihály,

Úti napló.
PAris-schveiczi ut.

IX.
Maga a környék a rajnai vízesés körül 

regényes. Az említett Laufen-kastély az esés 
felett magas sziklán áll, és csinos tornyaival 
középkorbeli várhoz hasonlít. Vele szemben, 
a túlsó parton több díszes vendéglő és nyári-lak.

9 óra után egy negyeddel kezdődik a ki­
világítás. Számos röppentyűt bocsátanak fel, ez 
jelzi a kivilágilás megkezdtét. Azután a két 
partról reflector-lámpákkal megvilágítják a 
vízesést. Mikor ezt elsötétítik, akkor a szikla - 
ormon álló Laufen-kastélyt világítják meg, a 
sötét éjben magában vetődik ki a megaranyozott 
kastély. Ezután az esés körül fekvő tájra vetik 
a fényt. Közben ismét rakétákat bocsátanak fel, 
a mire fentebbi sorrendben görögtüzzel festik 
meg az esést, a várat és a tájat, majd Zöld, 
majd lila, majd kék és piros színben gyö­
nyörködik szemünk a megragadó vízesésen és 
környékén. Végre meggyujlák a két parton és 
a sziklán elhelyezett görögi tizet, biborveres 
lángba borul egyszerre minden, és minthogy a 
vízesés porzik, azt véli az ember, hogy erős 
füstgomoly löködik fel.

A szép látványt elhagyva, a neuhnuseni 
oldalon gyalog mentünk vissza Schaffhausenbe, 
a hova több mint egy órai gyaloglás után be­
értünk.

rtiig. 17-én, reggel 9 órakor elindultunk 
vasúton Konstanzba, és ezzel elbúcsúztunk a ha­
vasok és fenyvesek hazájától, a szép Schveicztól.

A szabadság hazájában, Schveiczban ért
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szükség van e párt jó indulatára, nagy ke­
gyesen elismerő szavakat juttat neki. 
Köszönjük alássan a grácziát, de pártunk 
nem lesz hajlandó a lépvesszőre rá szál la ni!

Fáik Miksát annyira megszállotta 
Aradon a bekülékcnyseg szelleme, hogy 
azt is hangsúlyozta, hogyha politikai 
küzdelmet folytatunk is egymás ellen, ne 
engedjük azt soha oly módon elfajulni, 
hogy saját körünkben az elkeseredés és 
gyűlölet érzelmei üthessék fel rút fe­
jeiket. Nagyon szép szavak ezek, de hát 
első sorban a »Fester Lloydsnak kel­
lene ezeket követni!

A mit Fáik Miksa — a lelkes aradi 
nép körében — az Uzelácz-ügyről mon­
dott, mely felett megbotránkozását fe­
jezte ki, annak nem nagy súlyt tulajdo­
nítunk, hiszen jól emlékszünk rá, hogy 
a »Pester Lloyd« a Janszky-ügyben is 
megfőj la a riadót (midőn a »Debreczen« 
egymaga három sajtópert érdemelt ki) s 
egyenesen az Albrecht főherczeg sze­
mélye ellen tört, de nyomban vissza is 
szívta a megirtakat, — tartunk tőle, 
hogy a »Pester Lloyd« a Jellasichok 
előtt is kapitulálni fog.

Ha a delegácziókban lesz Fáik Mik­
sának elég bátorsága ahoz, hogy megta­
gadja a közös hadügyminiszter követe­
léseit s elégtételt fog kérni a megsértett 
magyar nemzet számára, akkor elhisz- 
szük neki. hogy csakugyan megbotrán­
koztatta a Jellasichok magaviseleté, — 
de addig csak kötve hiszünk a ko­
mának!

„Francziaország erős.“ Freycinet 
miniszterelnök a tábornokok tiszteletére reg­
gelit adott, a melyre a külföldi katonai attac- 
hék is hivatalosak voltak. A csemege felhor­
dásakor Freycinet beszédet tartott, a melyben 
kiemelte, hogy a jelenlegi tiad gyakorlatnak az 
volt a czélja, hogy megvilágítsa a fővezénylet 
működését. Az eredményből kitűnt, hogy a 
fővezénylet működése épp úgy biztosítva van, 
mint a hadtestek és a hadosztályok vezényle­
téé. beszéde folyamán a miniszterelnök hoz­
zátette. hogy a hadsereg elöhaladása, a melyet 
Európa lát es Francziaország tetszéssel üdvö­
zöl, némelyekben bizalmat, másokban becsű- 
lest kelt, és annak bizonyságát szolgáltatja, 
hogy a köztársaság kormánya, a felületes vál­

tozások daczára, messzetekintő tervekre képes. 
Senki sem kételkedik ma abban, hogy Fran­
cziaország erős. »Tanúságát fogjuk adni, 
mondá a miniszter, — hogy okosak is vagyunk. 
Igyekezni fogunk megőrizni az uj helyzetben 
ama nyugalmat, méltóságot és mérsékletet, 
melyek a bal sors napjaiban előkészítettek azt, 
hogy újra talpra állhattunk.« Ezután a minisz­
terelnök üdvözölte a külföldi attachékat, kik­
nek jelenléte ösztönző Francziaországra nézve, 
valamint bizonyítékát képezi ama békés disz- 
poziczióknak, melyek e nagy gyakorlatokat 
vezérlik. Végül Freycinet felköszöntőt mondott 
Carnot köztársasági elnökre, S a u s s 1 e r 
tábornokra és munkatársaira, végül a had­
seregre.

»A havasok királya«
(Janku Ábrahámról.)

Ki ne hallott volna a hires, vagy job­
ban mondva hírhedt havasi királyról — Janku 
Ábrahámról? — 1848—49-ben azon emberi 
szörnyekhez tartozott, kiknek nevéhez átok és 
vér ragadt örök időkre.

Janku Ábrahám a szabadságharc?, ideje 
alatt Erdélyben, az úgynevezett arany-vidéken 
a havasi oláhok (móczok) korlátlan parancs­
noka s az e vidékeken ott rekedt szerencsét­
len más nemzetiségüeknek, tehát nemcsak a 
magyaroknak, valóságos hóhéra, kínzó ördöge 
volt !

Mennyire kimagaslanak Janku és többi 
hiénatársai fölött a magyar szabadságbősök 
dicső alakjai !

Hogy mi mindent miveit. e »nemzelihős« 
kit román atyánkliai — fájdalom! — ma 48 
év után is dicsőítenek némely dalaikban, azt 
ez alkalommal nem fogjuk leírni, már csak 
azért sem, mert a Janku viselt dolgai annyi­
szor s oly sokféle variáczóban vannak már 
leírva, hogy azokat még egyszer rajzolni nem 
volna egyéb, mint a már rajzoltaknak uj máso­
latai. Ezek pedig szörnyképek, melyekre ha 
rátekintesz, elszorul a szived, megfagy a véred, 
kerül az álom úgy, mint a lidércznyomás alatt 
szenvedőt ....

Hagyjuk tehát ezeket.
Ez alkalommal Janku utolsó életéveiből 

mondok el nehány apróságot.
Mikor az oláh lázadás után reményében 

csalatkozva, ábrándképeit füstté válni látta, 
először elkomorodott, majd meg dühöngni 
kezdett. Szerencsére nem volt már mivel s nem 
volt ki ellen ! Megkínálták nyugdíjjal s érdem­
jellel. Nem fogadta el.

1891. szeptember 12

— Én népein szabadságáért küzdöttem s 
nem azért, a mivel megkínáltok. Hát így kell 
az ígéretet beváltani ? — Sajnálom, hogy annyi 
ártatlan vért ontottam. Isten irgalmazzon ne­
kem és a szegény román népnek! Eszem el­
hagy, szellemem elsötétül, talánya vagyok ön­
magámnak !

E percztől fogva Janku csendes őrült volt. 
Majdnem két évig bolyongott a havasok között 
— ide len senkisem látta.

Az 50-es evekben s a 60-asak elején leg­
inkább a marosmenti helységekben tartózko­
dott s az emberek alamizsnájából élt. Öltözete 
foszlányokra szakadt darócz-köpeny, ugyanily 
nadrág és opincsból állott. Nagy bozontos fe­
jét hol báránybőrkucsma, hol pedig rongyos, 
rücskös kalap födte. Bozontos szakála megle­
hetős vad kinézést kölcsönzött arezának. Leg­
kedvesebb itala a pálinka volt. Örökösen má­
moros is volt, mert kapott a fratyéktól (tesvé- 
rek) inni bőviben. Enni keveset evett. Minden 
kél órában mosakodott a patak vizében, mi­
közben e szavakat mormogá:

— Szeretnék már egyszer egészen tiszta 
lenni, — ezek a vérfoltok ^sohasem akarnak 
már egyszer egészen eltűnni!

Homályba borult szellemét, úgy látszik 
mégis bántotta a lelkiismeret.

Jellemző, hogy pénzt senkitől, még bará­
taitól sem fogadott el, Nem tudja mittevő le­
gyen vele. »Adjátok az árváknak«, — mondá 
»nekem elég kincsem van, de most még nem 
nyúlok hozzá, majd csak akkor, ha megint a 
szabadságért fogok harczolni !«

Gyulafehérvár kellő közepén, ott hol ma 
a szép városi sétány terül el, akkoriban ne­
hány akáczfa és alacsony tuj ab ökrök állottak. 
Egy-két fapad is volt ott, melyeken a fáradt 
vándor szokta magát kipihenni. Itt, ezek alatt 
az akáczfák alatt, a laczikonyhákhoz közel, tar­
tózkodott legszívesebben Janku is, mikor Fe­
hérvárt szerencséltette látogatásával, mi heten- 
kint rendesen kétszer szokott megtörténni.

Egyik hetivásár napján színes pántlikák­
kal és kakaslollal ékített öszegyürt czilinderrel- 
a fején, fakarddal az oldalán lovagolt be az 
ügyefogyott Janku Fehérvárra. Lovát, melynek 
minden csontját meg lehelt olvasni, a városon 
keresztül folyó patak egyik fűzfájához kötötte. 
Aztán — előszedé csutoráját s a szegény pá­
rát erővel megitatá pálinkával, melytől a gebe 
megrázván fejét — keservesen nyerített. »Úgy 
Csinka«, — mondá — »csendesen viseld ma­
gadat, mig visszajövök« —s ezzel a »Kreispräsi­
dent« ur lakására ment.
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engem utói az örömhír, hogy Szapáry gróf 
reactionárius törvényjavaslata a közigazgatásról 
megbukott. Már l’árisban létünk alatt sejtettem, 
látván a miniszterelnök kínos vergődését.

Keményemben tehát csalódtam, mert bíz­
ván a miniszterelnök kitartásában, visszajövet 
óhajtottam a kiéheztetett képviselőház egyik 
ülésébe bejutni. De az okosabb enged, igy hát 
elestem attól, hogy Szapáry gf. ékesszólásában 
gyönyörködjem. Sovány vigasztalásom ugyan 
megmaradt, három görbe szivart nyertem. Egy 
ügyvéd barátommal fogadtam elutazásom előtt, 
hogy nem lesz törvénvnyé a közigazgatási 
novella. Tehát majd oution elszívjuk a három 
görbe szivart. Éppen hárman voltunk utitársak, 
egy mameluk, egy pórion ki v üli, meg egy 
függetlenségi. De még nem tudom, váljon a két 
előbbi elfogadja-e a görbe szivart. Volt ugyan 
még egy negyedik utitárs is, de az meg po­
litikailag nem jő számításba, mert a F. J. inter­
nálttá növendéke. De már eddig is bizonyságot 
tett róla, hogy jő hazafi. Ugyanis ö is résztvott 
a Lutter-bol illőt la misén, melyet az ifjúság 
az aradi vértanuk emlékére tartatott. Kaptak 
is érte dorgatoriuinot és notabénót (értsd rossz 
jegyet.)

Konstanzbau hajóra száll tunk.az »Erzsébet«

nevű gőzhajó vitt bennünket a bodeni tavon 
egész Bregenzig. A napfényes időben tett vízi­
ül két óráig tartolt, három ország határán ha­
ladtunk el, Würtemberg, Bajorország és Tirol 
határán. — Nem a genfi-tó és nem is a 
viervaldstätti tó szép vidéke ez, de azért a ke­
vésbé elkényeztetett szem gyönyörködik a pano­
rámában, kivált Lindau körül.

A bodeni-tó kerülete 160 kilométernyi, a 
Haj na óriási folyammedrének tekinthető.

A hajó elindulása alkalmával az ulmi 
zenekar indulót játszott a fedélzeten, azután 
az ulmi »Keltonia« nevű dalos egyesület a zene­
kar kísérete mellett nehány dalt zengett. Ebéd 
alatt is játszott a zenekar. A zenekar és a da­
los egyesület egy kirándulásban vettek részt, 
és igy jutottunk véletlenséghől szerenádhoz.

Bregenzbe 1 órakor értünk, itten vasútra 
szálltunk, hogy az arlbergi pályán Innsbruckig 
utazhassunk.

Az arlbergi pálya sokban hasonlít a 
brünigihez, és váltakozó panorámája havasi 
vidéken húzódik magas sziklák alatt, merész 
hidakon és vízesések mellett számos tunnelen 
keresztül.

A langeni állomásnál van a leghosszabb 
tunnel, 10,259 méternyi hosszú, a melyen ke­

resztül 17 perczig halad a gyorsvonat. Nyílt 
pályán is sok kellemetlenséget okoz a füst és 
korom, de az alagutakban még jobban érzi az 
ember a vasúton való utazás kellemetlen ol­
dalát. A sok tudós meclianicus és gépész kikü­
szöbölhetné valahára a kormos locomotivokat, 
hiszen a villamosság és a sűrített levegő sok­
szor kiállották a tüzpróbát, és megkímélhetnék 
az utasokat a kéménysepréstől.

Innen a Landekig húzódó pályatesten 
láthatók a vasúti építkezés remekei. Hinter­
gasse állomásnál van a 40 méternyi hosszú, 
19 m. magas Scbanatobelhid, a mely csupán 
műszaki tekintetből épült. Alagutak és merész 
viaductok szakadatlan sorban váltakoznak egy­
mással. Legmerészebb a 90 m. hosszú, 55 m. 
magas beboltozott Schmiedtobel-viaduct, azután 
az ugyancsak ilyen hosszú, szintén beboltozctt 
Höllentobel-Viaduct. A lavinák, hógulyák ellen 
védekeznek boltozattal, továbbá védő tetőzettel 
a pályatest mentén. A Wäldlitobel felett ve­
zető 45 m. magas hid egyetlenegy ivezetből 
áll, melynek átmérője 44 méter, és a melyhez 
hasonló merész vasúti miinek Közép-Európá- 
ban nincsen párja.

Strengen mellett a Trisauna-viaduct 230 
in. hosszú és 86 m. magas, a felépítése 320,000
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A kedélyes öreg ur e sajátságos alak 
megpillantásánál ugyancsak elnevette magát.

— Mit kíván ön .lanku ? — kévdé.
— Minden rendben van, csak azt akarom 

veled tudatni, 100 000 emberem harczkészen 
áll. Egy rövid hét alatt enyém az ország s az 
én oláh népem szabad, független és hatalmas 
lesz. Tégedet, ki eddigelé oly hasznos szolgá­
latokat tettél a nemzeti ügynek, megteszlek 
helytartómnak.

No hiszen! Elképzelhetjük magunknak azt 
a hosszú arczot, melyet e szavakra »Kreisprä­
sident« ur vágott.

Janka ment. Felült gebéjére, kihúzta fa­
kardját papirhiivelyéből s neki ügetett a he­
gyeknek. Jó ideig hírét se hallották. Később 
azonban majdnem veszedelembe döntötte a 
lakosságot. Gyulafejérvárott az alsó városban 
éjnek idején a házak közvetlen közelében tü­
zet rakott, körültánczolta a tüzet, mig eszmélet­
lenül össze nem rogyott. Tánezközben kiabált, 
fenyegetőzött, hogy igy fogja ő fölperzselni a 
pogány magyarok minden jószágát. A tüzet 
szerencsében eloltották s az ijedtségnél egyéb 
baj nem történt.

Egy más alkalommal a nagy oláh temp­
lom harangjait verték félre; mindenki kereste 
a tüzet, de tűz seholsem volt. A szerencsétlen 
Janku, isten tudja, hogy került föl a toronyba, 
ő rángatta meg a harangokat. Ezentúl szoros 
felügyelet alá került, mert könnyen föl gyújt­
hatta volna a várost. Annyi bizonyos, hogy 
pyromániában szenvedett.

Mint iskolás gyermekek, hazamenet meg- 
hajigáltuk kővel az egykori »nemzetihőst«. Ez 
bizony nem volt szép, de megtettük s emlé­
kezem, hogy egy alkalommal betörtük a fejét. 
Erre aztán dühös lett s másnap pedig midőn 
mellette haladtunk el, nagy bodzafából készült 
vizi fecskendővel fogadott, s köztünk meg 
közte formális csata fejlődött ki, melyből azon­
ban mégis csak mi bontkoztunk ki mint győz­
tesek. Janku a közápor elől a patakba ugrott 
s a hid alatt keresett menedéket.

Aztán eltűnt s mi többé mern láttuk, csak 
azt hallottuk, hogy meghalt. Ott nyugszik Kő­
rösbányán jeltelen sírban.

Ogonoszky Ferencz.

BELFÖLD.
Képviselői beszámoló. Dr. Fáik 

Miksa, Arad város orsz. gyűl. képviselője, csü­
törtökön tartotta beszámoló beszédét választói 
előtt.

DEBRECZEN.

A szerb püspöki székek. A szerb püs­
pöki zsinat októberben fog Karlóczán összeülni, 
az üresedésben levő püspöki székek ügyében 
határozandó. A jelöllek a következők: az uj 
vi <éki püspökségre Vukadinovits Jeftimize zi- 
monyi papot emlegetik, kinek ez idő szerint 
legtöbb kilátása van. Temesvári püspök Radios 
Emílián lesz, ki nagy tudós és ismét megnyerte 
a pátriárka kegyét.

A. fiumei kormányzó lemondása.
Zichy Ágost gróf, Fiume városának kormány­
zója beadta lemondását. Hogy mi késztette a 
demisszióra, nem tudni. Az Uzelácz-eset és az 
Ivanossich-eset nem szolgáltathattak okot e 
Epésre, mert e kínos a (fairekre a kormányzó­
nak nem lehetett semmiféle ingerencziája.

KÜLFÖLD.
Az éhínség Oroszországban ret­

tenetes arányokat ölt. Őreiben oly nagy a nyo­
mor, hogy a szerencsétlenek számára küldött 
gabonás kocsikat kiraboljak s a dulakodásban 
az emberek megkéselik egymást, csakhogy 
előbb jussanak kenyérhez. A segélybizottság 
igen rosszul van szervezve s a szállítmányokat 
rendesen rossz irányban küldik. A Pobedonosz- 
czev által alakított segélybizottság c*ak a ko­
lostorokkal és az alsó klérussal törődik s csak 
ha ezek jóllaktak, akkor juttat a szegényeknek. 
A fogházak zsúfolásig telve vannak.

Változás belgrádi képvisele­
tünkben. Belgrádi diplomáeziai képvisele­
tünkben változás áll küszöbön, a mennyiben 
br. Thömmel helyébe más és valószínűleg ma­
gyar ember fog kineveztetni. A változás oka 
arra a személyes érintkezésre vezethető vissza, 
mely gr. Kálnoky és a szerb kormány között 
legutóbb történt.

Vilmos császár hadseregünkről.
Mint egy morvaországi lap jelenti, Vilmos csá­
szár beszéde, melyet a hadgyakorlatok befejez- 
tézel e hó 7-én Göpfritzben tartott, szó sze­
rint a következőleg hangzik: »örvendek, hogy 
újból is alkalmam volt láthatni az osztrák­
magyar hadsereg kiváló képzettségét, melylyel 
fegyverbarátságban és szövetségben állva, bár­
honnan és bárki részéről jövő támadásokkal 
szemben nyugton nézhetünk a jövő elé.«

A delegácziók tudvalevőleg november 
első napjaiban fognak összeülni. Mint Becsből 
jelentik, ott az a nézet van elterjedve, hogy a 
delegácziók idei ülésszaka csak mintegy három 
hétig fog tartani.

Harcz Afghanisztánban. Londonban 
az a hir van elterjedve, hogy az orosz csapa­
tok Afghanisztánha bevonultak és már véres 
összeütközésre került a sor köztük és az einir 
csapatja között. Hivatalosan eddig ez a hir nen 
lett megerősítve.

forintba került. Telfsztöl Innsbruckig fekszik a 
felső Innvölgy legszebb részlete. A vonat már 
Landeck mellett vezet az Inn folyón keresztül.

Innsbruckba este 1/17-re érkeztünk és a 
vasúttal szemben fekvő Hotel Európába száll­
tunk. Még az nap este megtekintettük a Hof- 
gartent, udvari kertet és a residentiát, a hol a 
helytartó székel. Később betértünk a museum­
mal szemben fekvő sörházba, hogy a nemzeti 
costumehen énekelő tiroli népénekeseket meg­
hallgassuk, és eredeti jodlirozásban gyönyör­
ködhessünk ; a műsor egyik felél, végig hall­
gatva, 11 órakor eltávoztunk és felkerestük a 
díszesen berendezett és villamos fényű Stadt- 
säleket (restauratio és kávéház).

Másnap augusztus 18-án bementünk a 
Ferenczrendisk templomába, a hol 28 bronz­
alak van a templom alapi tója, Maximilian ko­
rából, tehát a 16 ik századból. Innen a Golde­
nes Dachot, arany tetős házal, kerestük fel, 
melyet 1425-ben Frigyes herczeg állíttatott, 
állítólag 80,000 darab aranyból. Végre a főtér, 
az úgynevezett Mária Terézia-utcza és a nagy 
díszes kapu megtekintése után a városon kí­
vül, magaslaton fekvő és a rómaink idejéből 
való Ambras-várat (Schloss Ambras) ejtettük 
utunkba, a régi kastély 900 éves. A kastély

régibb s újabb szárnyaiban vannak elhelyezve 
a fegyvertár, képtár, régiségül r és a diszterem, 
melyet spanyol teremnek neveznek, de okát 
nem tudják adni ezen elkeresztelésnek.

A fegyvertárban régi fegyverzetek, mell­
vértek, lándzsák, buzogányok, sisak felett al­
kalmazott 80—35 fontnyi vasálarezok láthatók. 
Itt mutogatják két példányát a hetes csövű, 
kis kaliberű ágyuknak, melyeknek hét, nagy 
fegyvercső alakú csövei egyszerre sülteitek el. 
A mint tehát ebből látható, nem franczia ta­
lálmány a mitralleuse, bánéin magyar. A rugós 
kocsi találmányán kívül ebben is a magyart 
illeti meg a dicsőség. A karzatról különféle 
lobogók csüngenek le, köztük két magyar (egy 
magyar és egy erdélyi.)

A díszterem, melyet spanyol teremnek 
neveznek, fából kirakott tetőzettel hir. oldal­
falain természetes nagyságú freskók, a melyek 
a habsburgi fejedelmeket és herczegeket ábrá­
zolják. Alatfok kisebb freskók, melyek a Ro­
mulus és Remus mondának egyes képeit tün­
tetik fel.

Az Ambras-kastély műkincseinek nagyobb 
részét Récsben őrzik, még pedig a Belveder 
előtt épült, erről nevezett ambrasi gyűjtemény- 
tárban. De azért maradt még itt sok műkincs

A román trónörökös házasodik.
Ezt hirdetik megint azok a külföldi lapok, a 
melyeknek .legszebb ünnepnapja az, a mikor 
egy-egy fejedelmi ház sarját megházasitják a — 
papiroson. Károly román király e hírek szerint 
azért keresi fel Velenczéből visszatérőben 
bátyját, Hohenzollern Lipót herczeget s a trón­
örökös édesapját, hogy végképen eldöntsék azt 
az európai pletykát nagyban érdeklő kérdést, 
ki legyen a trónörökös felesége. A »jól érte­
sültek« azt is tudják, hogy Ferdinánd herczeg 
jegygyűrűvel az ujjún tér vissza apja országába. 
Hogy ezt a karikagyűrűt nem a szép Vacarescu 
Helén huzza az ujjúra, az többnek látszik a 
bizonyosnál.

Újdonságok.
* Thaly Kálmán orsz. képviselő, a 

napokban Gasteinból, hol több heti kúrát hasz­
nált, Pozsonyba érkezett s javában dolgozik 
ismét »Bercsényi vezér«, a híres kuruez tá­
bornok életrajzán, mely voltakép a Rákóczi- 
korszak egy uj monográfiája. Th.dy e nagysza­
bású történeti müvét a tud. akadémia kiadvá­
nyai számára írja. Két kötet már megjelent s 
az újonnan talált nagyfontosságu adatok arra 
késztetik a jeles történetírót, hogy három kö­
tetre tervezett munkáját még egy kötettel meg- 
bővitse. Thaly évek óla állandó lakást tart 
Pozsonyban, a csendes Apácza-utczán, hol az 
országgyűlési viták fáradalmait históriai búvár­
kodás közben piheni ki.

* Ahol Kossuthot keresztelték. 
A tályai ág. hitv. ev. egyház lelkész! hivatala 
rüpiratot bocsájtott ki »Kérelem és köszönet« 
czim alatt, melyben köszönetét mond mind­
azoknak, kik rombadülő egyházuk felépítésé­
hez könyöradományaikkal hozzájárultak. Ez az 
egyház az, melyben Kossuth Lajost kilenczven 
év előtt megkeresztelték. Most már a régi egy­
házat modern stilü, csinos külsőbe öltöztették.

* A vidéki jogakadémiák színvo­
nalát és tekintélyét nagyban fogja emelni azon 
intézkedés, hogy az egységes jogi államvizs­
gálat szervezése következtében ezentúl a vi­
déki jogakadémiákat végzett joghallgatók az 
akadémiák székhelyén is megszerezhetik azt a 
diplomát, mely a kötelező doctoralus elejtése 
után, egyaránt képesít a bírói, ügyvédi és köz- 
igazgatási pályákra, mig a doctoralus egyedül 
tudományos fokozat lesz. Őszintén óhajtjuk, 
hogy a szervezet mihamarább életet nyerjen, 
mert általa a vidéki jogakadémiák is emel­
kednének.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egyház 
tanácstermében 1891-ik évi szept. hó 13-dik 
napján d. e. 10 órakor közgyűlés tartatik. — 
Tárgy: javaslat tárgyában egyházmegyei hatá­
rozat, nevelőintézeti igazgató részére lakás 
bérlése, folyó ügyek.

és értékes régiség. Több drága szekrény, dí­
szes, régi szerkezetű óra és a felső emeleten 
festmények és rajzok. Sokrates mellképe apró 
kavicsokból van összeállitva, melyre a vezető 
következő szavakkal figyelmeztetett: ime a 
bölcs képe, a ki mondta, hogy tudom, hogy 
semmit sem tudok. (Ich vveiss, dass ich weiss, 
dass ich nicht weiss.)

Dr. LegAnyi.

Gondolatok.
A világ egy szélvihar által felkorbácsolt 

tengerhez hasonlít, vagy azért, mert abban Üt­
ött kősziklák merednek s örvények kanyarog­
nak és a remegő hajós minduntalan közelebb 
van a hajótöréshez, mint a meneküléshez, vagy 
tán azért, mert azon az ártatlanság, igazság 
és jó erkölcs az indulatok orkánjai és a go 
noszságok botránysziklái miatt szüntelen ve­
szélyben forog s többnyire hajótörést szenved,

A világot a tudósok „siralom völgyének« 
nevezik, talán azért, mert több itt a megsi­
ratni, mint a nevetni való.

*

Nagy erény a szerencsével viaskodni; nagy 
szerencse a szerencse által le nem gyözetni.
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* A bttdszentmihályi rablógyil­
kosság ügyében csütörtökön hirdette ki a 
nyíregyházai kir. törvényszék a debrcczeni kir. 
tábla Ítéletét Sóvágó János vádlott és társai 
előtt, a kiket az elsőbiróság felmentett, s a kik 
közül a kir. tábla Sóvágót életfogytiglani-, a 
többieket pedig 12—10 évi fegyházbüntetés 
elszenvedésére ítélt. Az Ítélethirdetés a nyír­
egyházai kir. törvényszék által két nappal az­
előtt elfoglalt uj épületben történt. Mikor Nagy 
Lajos elnök a marasztaló Ítéletet felolvasta, 
Sóvágó az életfogytig tartó (egyház hallatára 
halálsápadt lett, arcza idegesen rángatódzni 
kezdeti és remegő hangon felelt az elnök kér­
désére : »Szent isten! Ártatlanul ítélnek el. 
Felebbezek a magas kúriához.« A többi vád­
lottak, valamint a védők és a kir. ügyész is 
felebbeztek.

* Postamesteri tanfolyamok A
budapesti posta- és távirdaigazgatóság kerüle­
tében : Beszterczebányán, Budapest-Kőbányán, 
Egerben, Fiúméban, Szolnokon és Váczon ; a 
kassai igazgatóság kerületében : Kassán. Mis- 
kolczon és Ungvárit ; a nagyszebeni igazgató­
ság kerületében : Brassóban, Kolozsvárit és 
Maros-Vásárhelyen ; a nagyváradi igazga- 
ság kerületében : Aradon, Nagy-Károlyban és 
Nagyváradon ; a pécsi igazgatóság kerületében : 
Kolosvártt, Nagy-Kaniszán és Pécsett; a po­
zsonyi igazgatóság kerületében : Komáromban, 
Nagy-Szombatban és Rózsahegyen ; a soproni 
igazgatóság kerületében : Győrött, Soproniban 
és Veszprémben ; a temesvári igazgatóság 
kerületében ; Nagy-Becskereken, Szabadkán 
és Temesváron ; s a zágrábi igazgatóság ke­
rületében : Eszék felsővárosban, Károlyváros- 
ban és Varasdon a posta- és lávirdakezelési 
szolgálat megtanulására postamesteri, illetve 
posta- és távirdakiadói tanfolyam nyittat ik. mely 
f. évi okt. 1-től kezdve 1892. jan. végéig fog 
tartani. Ezen tanfolyamokba felvétetnek oly 
folyamodók (férfiak és nők), kik legalább 18 
évesek, magyar honpolgárok, feddhetlen elő­
életnek, ép és egészséges testalkatnak, legalább 
négy középiskolai osztályt, illetve 4 osztályú 
polgári, vagy ezekkel egyenrangú más iskolát 
kielégítő eredménynyel végeztek, a magyar (il­
letve Horvát-Szlavonországok területén a Mor­
vát) nyelvben teljesen jártasak, s a kiknek 
tiszta és olvasható kézírásuk van. A tanfolyam- 
hallgatók tandijat nem fizetnek, de fen- 
tartásukról maguk tartoznak gondoskodni ; —• 
a tanfolyam vezetésével, valamint az oktatás­
sal megbízott tisztviselők utasításaihoz minden­
ben alkalmazkodni és a tanfolyamot rendesen 
látogatni kötelesek, s annak tartamán át a 
tanfolyam székhelyén levő posta- és távirda- 
hivatal fegyelmi hatósága alatt állanak. A hall­
gatók a tanfolyam befejeztével vizsgára bocsát­
tatnak, s ennek sikeres letétéle után posta­
mesteri, illetve posta-és távirdakiadói bizonyít­
ványt kapnak, s feleskettetnek. A sikerrel vizs­
gázott egyének, mint posta-és távirdakiadók 
alkalmazhatók s üresedésbe jövő postamesteri 
állások betöltésénél a folyó évi P. és T. R. 
Tára |33. számában közölt 31. 989. számú 
szabályrendelet határozmányai szerint előny- 
lum részesülnek. Azok, kik magukat ezen tan­
folyamra felvétetni óhajtják, ez iránt sajátke­
zűkig irt kérvényüket keresztlevéllel, iskolai és 
a legújabb időről kiállított orvosi és erkölcsi 
bizonyitvanynyal felszerelve, szeptember 25-ig 
az illetékes posta- és távirdaigazgatósághoz 
nyújtsák be, megnevezvén abban azon várost, 
hol a tanfolyamul hallgatni kívánják.

* Iskolai év megnyitása. Az ál­
lami föreáliskolában az iskolai évet f. hól4-én 
nyitja meg Fazekas Sándor igazgató a ta­
nuló ifjúsághoz intézendő ünnepi beszéddel és 
az iskolai törvények felolvasásával. Ez az is­
kolai ünnep már az intézetnek uj helyiségében 
t. i. a Korona épületben fog lefolyni, ugyanott 
log megkezdődni, valószínűen a megnyitásra 
következő napon a rendes tanítás, ha ugyan 
akkorra elkészül a szükséges uj pad és megér­
kezik a még ki sem nevezett i2-ik tanár. _
A főreáliskola tanári testületé ugyanis az igaz­
gatót is beleszámítva 10 rendes és 2 helyettes 
tanárból fog állani, a kik közül ötöt az állam 
a város régi tanárikarából vett át, névszeri nt 
fazekas Sándor igazgatót, Beczner Fri­
gyest, Barma t h Gergelyt, P i r i h a u e r Ala­

jost és Zimmerman n Gyulát, (3 tanári- 
széket részint áthelyezés, részint kinevezés 
utján töltött be Balugyánszki Béla J a- 
szencsák Sándor, Kardos Albert, K o ra­
li szky Antal, és Laczkó Károly, rendes, 
továbbá Pálfy József helyettes tanárokkal, 
inig a 12-ik tanárnak, kire az iskolának az 
I. osztály párhuzamossá tételével lett szüksége- 
neve még ismeretlen. — Az iskolai megnyitó 
ünnepen kívül, mely csupán a tanári karra és 
tanuló ifjúságra szorítkozik lesz később na- 
gyobbszerü átadási ünnep is, a midőn is a 
kormány képviselője hivatalosan át­
veszi az intézetet az eddigi fentarló tes­
tülettől, Debreczen városától. — 
Ez ünnepre, melyet már c-sak azért is el kel­
lett halasztani, mert a Korona épület még 
éppen nem alkalmas ünneplő közönségnek be­
fogadására, nagyban folynak az előkészületek, 
a mint hogy illik is oly fontos kulturális moz­
zanatot, minő egy uj állami főreáliskolának 
életbe lépése, méltó fénnyel megünnepelni az 
államnak, a városnak, az intézetnek és a 
nagy közönségnek egyaránt.

* Személyi hírek a légből. Földi 
nagyságokkal szoktak csak bíbelődni a »sze­
mélyi hírek* általános érdeklődésre számot 
tartható rovat alatt. Must azonban magasabb 
régiókból veszünk mi személyi híreket, melyekre 
igazán el lehet mondani, hogy »légből kapottak.« 
De mégis igaz, hogy a fecskék megunván a nyári 
kvártályt a mi ereszeink alatt, jobb hazába 
költöztek. A csicsergő, fecskefarku zőnások, 
saját tudósítónk értesülése szerint, tegnap kel­
tek útra, nem hagyván itt egyebet üres fész­
keiknél, meg a viszontlátás reményének — S 
mintha a fecskék a nyár utolsó melegét is ma­
gukkal vitték volna —■ hűvösen köszöntött be 
az ősz, elsöpörve a nagyerdő és a vendéglők 
kerthelyiségeinek életét. A nyár haldokló sóhaja 
ugyancsak megborzongat bennünket s hideg le­
helteiével a természet haldoklását juttatja 
eszünkbe.

* Négy légy története. Volt egyszer négy légy 
3 mind a négy légy nagyon megéhezett. Az egyik neki 
esett egy kolbásznak, inelvet nagyon étvágygerjesztő­
nek látott. De csakhamar megdöglött a légy bélgyula- 
d ás ben ; mert a kolbász auilinual volt hamisítva. A 
második légy a lisztből torkoskodott — gyomorszoru­
lásban múlt ki; mert a liszt sulypáttal volt hamisítva. 
A harmadik légy a tejes köcsögből ivott, s kólikábau 
veszett el nyomorultul ; mert a tej mészszel volt ha­
misítva. — »Mindegy, egyszer úgy is meg kell halni!« 
gondolta magában a negyedik légy és egy légypapirra 
repült, melyre egy halálfő volt festve e felirattal »mé­
reg.« És a negyedik légy ivott a papírról és nem dög­
lött meg ; mert a légypapir is meg volt hamisítva.

* Tízezer forintos adomány. He­
vesmegye közigazgatási bizottságának e hó 7-én 
tartott rendes ülésén a kir. tanfelügyelő azon 
jelentése, hogy Egerben az angol kisasszonyok 
felügyelete alatt álló nyilvános leányiskola meg­
felelő bővítésére Zsendovich József apát- 
kanonok, egyházmegyei felügyelő és a közigaz­
gatási bizottság tagja 10,000 frtot adományo­
zott, általános lelkesedést keltett s köszönetét 
szavaztak neki.

* Vonatvezető mint — bába. A
magyar államvasutak vonalvezetői nemcsak a 
menetjegyek átlyuggatásához értenek, hanem 
úgy látszik, bába-képző tanfolyamot is látogat­
tak. Erre lehet következtetni legalább abból 
az esetből, mely a bécsi vonaton Vöd és Vácz 
között történt. A jegyek nézegetése közben 
ugyanis a vonatvezető észrevette, hogy egy 
úri asszonyságot a gólya környékez. Óvatosság­
ból tehát ott. maradt a folyosón, a coupé kö­
zelében. S ezt nagyon helyesen tette, inert 
csakhamar módjában állt, hogy megmentse az 
urhölgy életét. A gyermek korai szülés folytán 
elhalt ugyan, de az anya vérzését a derék vo­
natvezető elállitá s általában oly szakavatott- 
ságot árult el, hogy az urhölgy valóban neki 
köszönheti élete megmentését.

* Kenyér- és zab-szállítás. A Deb- 
reczenben és Nagyváradon elhelyezett közös- 
hadseregbeli és honvéd csapatok részére 1892. 
évben szükséges kenyér- és zabmennyiség 
szállításának biztosítására a tárgyalás folyó évi 
szeptember hó 22-én, d. e. 10 órakor a nagy­
váradi cs. és kir. katonai élelmezési raktárban 
fog megtartatni. Mire különösen a gazd. egy­
letek, termelők és községek figyelmét a deb- 
reczeni keresk. és iparkamara ezennel fölhívja, 
1891. szeptember 10.

* Eljegyzés. M o 1 c s á n y i János 
helybeli ügyved leányát Ilonka kisasszonyt 
eljegyezte az ullamvasuti üzletvezetőség derék 
hivatalnoka : Horváth Károly.

* Égő rongy-raktár. A kádas-utezai 
1859. számú házban levő rongy-raktár ma d. e. 
10 órakor kigyuladt. Az égő rongyok óriási 
bűzt terjesztettek, melyet az egész városban 
lehetett érezni. A tűzoltóság csakhamar loka­
lizálta és elfojtotta a tüzet.

* Népesedés. Debreczenben ez évi 
augusztus 30-tól szeptember 5-ig született 
ev. ref. törv. íiu 12, leány 8; r. kath. törv. 
fiú 1; izr. törv. íiu 2; ág. ev. 0; aut. orth. 0. 
Meghaltak: Újhelyi Mária 10 hó. ref. bél­
hurut ; Kocsis András 9 hó. ref. bélhurut; özv. 
Olajos Mihályné 69 év. ref. veselob; Hartstein 
Gizella 17 év. izr. tüdőgümőkór; Jedlőczky 
János 68 év. ref. aggkór ; Katona Piroska 5 
hó. ref. agyvizkór; Lókodi Róza 8 hó. ref. 
bélhurut; Zónay ? velesz. gyeng.; Boros Ju­
liánná 3 hó. ref. bélhurut; Bartha István “4 
év. ref. aggkór; Rádai Miklósné 21 éves ref. 
tüdőgümőkór; Rácz Róza 3 év. ref. bélhurut; 
Özében ? halv. szül.; Varga Gábor 46 év. ref. 
tüdőgümőkór; özv. Kalauz Miklósné 60 éves 
ref. bélhurut; özv. Szilágyi Jánosné 78 év. ref. 
aggkór; Kiss Juli 10 hó. ref. bélhurut; Harsá­
nyt Gáborné 52 év. ref. vérhas ; Kovács György 
15 év. ref. tüdő vész ; Deutsch Sándor 17 hó. 
angolkór; Balog Dezső 9 hó. ref. bélhurut; 
Szabó Mari 8 hó. ref. bélhurut; Grünwald 
Mórné 38 év. izr. tüdővész.

* A papok életkora. Párisban egy 
most megjelent könyv az ottani papok életkorá­
val foglalkozik. Úgy találja a könyv szerzője, 
hogy a párisi papok középszámmal a hatvan­
hatodik életévet óriK meg. Ugyanez a munka 
a többi foglalkozásokról a következő statiszti­
kát állítja össze. Mig száz pap között negy­
venkettő túlélte a hatvanhatodik életévet, száz 
földmives közt ezt az életkort negyven éri meg, 
a kereskedők közöl harminezhárom, katonák 
közül barminczkilencz, művészek közül huszon­
nyolca, a tanítók közül huszonhét, az orvosok 
közül huszonnégy.

* Szállítás katonai kórházak 
részére, nz egri és a beszterczebá- 
nyai csapatkórházak részére szükséges élelmi- 
és gyószerek szállításának, valamint a kassai, 
besz terczebányai és ungvári kórhá­
zaknál szükséges ruhamosás és javításának az 
1892. esetleg még további két évre leendő biz­
tosítása czéljából a tárgyalás a 6-ik hadtest 
intézőségénél Kassán f. é. szeptember hó 24-én, 
d. e. 10 órakor fog megtartatni, mely alkalom­
mal csak Írásbeli ajánlatok fogadtatnak el. A 
szállítási feltételek az alulivt kamaránál meg­
tekinthetők. Debreczen 1891. szept. 10. A ke­
reskedelmi és iparkamara.

* Az uszály ellen. Meránban a nyil­
vános sétahelyekről az uszályt eltiltották. A 
küzségtanács uj szabályrendeletet alkotott a 
sétányokra vonatkozólag és e szabályrendet 
harmadik szakaszában kimondja, hogy a höl­
gyek, úgy a betegekre, mint az egészséges em­
berek tüdejére nézve ártalmas utczai port fel­
verő aszályos ruhákban a sétatérre nem lép­
hetnek. A sétányőrök ezt a különben udvari­
as szövegű szakaszt akként hajtják végre, hogy 
az uszályban megjelenő hölgyeket kivétel nél­
kül kiutasítják a sétatérről. Ennek az intézke­
désnek már jelentékeny eredménye is van, 
amennyiben az uszálydivat Meránban egészen 
eltűnt.

* Dalestély. A debreczeni »Munkás 
dalegylet« 1891. szeptember hó 19-én, szom­
baton a »Margit« fürdő dísztermében, Kubacs- 
ka István karnagy vezetése és Zsiga Józsi ze-

közreműködése mellett a »zászlóalap 
tánczczal egybekötött dalestélyt rendez. 
»Marseillaise« Rouget de Isiétől. »Ma- 
Knahltól. »Élj őseink hazája« Schu- 
»Gondüző« Flotowtól. »Ha meghalok* 

Mácsaytól. »Loreley« Silchertól. Kezdete este 
fél 9 órakor. Belépti-dij személyenként 50 kr. 
Egyleti alapitó és pártoló tagok szabadjegyei­
ket használhatják. Jegyek előre válthatók: 
Czech József pénztárnoknál, (Rózsabokor) Kis- 
uj-uteza. Kovács József üzletében (Teleky-ut- 
cza). Este a pénztárnál. Felülfizetések köszö­
nettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak.

nekara 
javára« 
Műsor: 
riskám« 
mantól.
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1891. szeptember 12 DEBRECZEN.

* Vasútépítés Bulgáriában. A
Sófia-Perniki 31 8 kilométer hosszú vasút kié­
pítésére a bolgár pénzügyminiszter szeptember 
hó 24-ig terjedő záros határidővel pályázatot 
hirdet. A versenytárgyalás folyó hó 29-én d. 
e. 10 órakor fog megtartatni. A pályázatok a 
bolgár p írlamenti épületben székelő bizottság­
nál nyújtandók be. Biztosíték 150,000 forint. 
Miről az érdekelteket a debreczeni kereske­
delmi és iparkamara ezennel értesíti. Debre- 
czen 1891. szeptember 7.

* Grévy-adomák. A r arany gyapjú. 
Alfonzé spanyol király, Grévy köztársasági el­
nöknek, valami spanyol-franezia állami szer­
ződés megkötése alkalmából arany gyapjút kül­
dött, a mely tudvalevőleg a legmagasabb spanyol 
kitüntetés és a legfényesebb szertartások mel­
lett szokták átnyújtani. De a rendjelért 25,000 
frank dij jár. Ezt azonban Grévy csak akkor 
tudta meg, midőn a rendjelt elfogadta és a 
madridi franczia nagykövet már meg is kö­
szönte a spanyol királynak a kitüntetést. A di­
jat az aranygyapjas-rend átnyujtási ünnepélyé­
nél szokták lefizetni. Grévy ezt hallván, az utolsó 
pillanatban visszaakarta utasítani a gyapjút és 
nem akart elmenni a szertartásra, pedig már 
az udvari méltóságok és államférfiak össze- 
seregelve várták.

— Miért nem mondták meg ezt előbb, — 
jegyzi meg Grévy — akkor én nem fogadtam 
volna el ezt az aranygyapjat. Mire való is az 1 
25,000 frank ! Valóban drága mulatság. Nem, 
és nem fizetem ki!

A miniszterek egészen meg voltak lepve 
e fordulat miatt és nem tudták hamarjában, 
hogy mit csináljanak.

— Ha a spanyol király tudta volna ezt 
— jegyzi meg a miniszterelnök — minden­
esetre a sajátjából kifizette volna e 25,000 
frankot.

— Jól is tette volna —vág közbe Grévy.
Végre aztán úgy intézték el a dolgot, 

hosszas huzavona után, hogy az állami titkos 
alapból fizették ki az aranygyapju árát, mire 
aztán Grévyt az előirt nagy spanyol szertartá­
sok között feldíszítették az aranygyapjuval. A 
köztársaság elnöke pedig elégülten mosolygott 
az ügy ekként való elintézésén. De alig hogy 
vége lett a szertartásnak, rögtön kis unokája 
szobájába ment.

— Itt van, kicsikém, egy játékszer, nagyon 
szép és olcsó — ezzel a kis gyermek nyakába 
akasztotta a legnagyobb spanyol rendjelet.

*

A flegmatikus Grévy. Az imént 
elhunyt köztársasági elnök flegmáját jellemzik 
a következő párbeszédek: Testvére hírül vitte 
neki, hagy megakarjak választani köztársasági 
elnöknek.

— Jules, kelj fel 1
— Miért ?
— Az elnök lemondott.
— Tudóin.
— Téged fognak megválasztani elnöknek.
— Valószínűleg.
— Tehát kelj fel!
— Eh mit, alhatom még egy órát. — Ez­

zel a másik oldalára fordult és tovább aludt. 
*

— Elnök ur! — kérdé egykor tőle az 
igazságügyi miniszter, midőn a szocziálista 
zavargások kitöréssel fenyegettek — mit taná­
csol most nekem ?

— Hagyja, kérem. — jegyzi meg az el­
nök — meg kell ígérni mindent és nem kell 
tenni semmit.

Eladó ondódiföldL
A kis-várad-utczai 2094-ik sorszámú 

házutáni 2 és 7* nyilas területű ondódi 
szántó föld, szabad kézből eladó. — Bő­
vebb értesítés nyerhető ügyvédi irodámban.

Szabó Antal
ügyvéd. Nagy-uj-ulcza.

Irodalom és művészet.
Edison mint költő. Edison, a nagy 

amerikai feltaláló, a költők sorába lépett. Mr. 
Lathrop-pal szövetkezve, egy regényen dolgo­

zik, mely a villamosság csodájának dicsőítésé­
vel foglalkozik. Edisonnak czélja, hogy leírja 
a villamosság jövőjét, a mint az a huszonötö­
dik században az emberiség életét megváltoz­
tatja. Edison maga akarja az illusztrácziókat 
könyvéhez készíteni.

Tót irodalmi társaság. Nagyszom­
batból Írják : Az itt székelő s szent Adalbert­
ról nevezett kath. tót irodalmi társaság a 
napokban tartotta XIV. évi nagygyűlését Klempa 
Simon nagyszombati kanonok elnöklete alatt, 
több mint 100 tag részvétele mellett, kik túl­
nyomóan papok és földművelőkből teltek ki. 
Van az egyesületnek 5217 tagja, kik közül két­
harmadvész földmives. Az évi tagsági dij 1 
forint, melyért egy terjedelmes naptárt és két 
képies munkát kapnak a tagok. Az egyesület 
vagyona jelenleg éppen százezer frt készpénz­
ben és különböző kiadványokba fektetve. Az 
egyesület kiadványai, különféle imakönyvek, 
roppant elterjedésnek örvendenek, a melyekért 
évi 8—10 ezer forintot fizet ki a tót társulat 
bécsi német nyomdáknak, a most készülő tót 
szentirás nyomtatásáért pedig külön 12 ezer 
frt tót pénz fog kivándorolni Bécsnok városába. 
Óhajtandó lenne, hogy az uj prímás, a ki ál­
lásánál fogva védnöke a társulatnak, a bécsi 
utat elzárva, Magyarország felé terelné a tót 
kath. urakat. Óhajtandó volna továbbá, hogy 
ily népies irodalmi egylet magyar vidékeken 
is létesüljön.

TÖRVÉNYSZÉK
A Tipográfia« sajtópöre. A »Ti­

pográfia« czimü nyomdász szaklap a múlt évi 
sztrájk alkalmával »Erkölcsi halottaink« felirat­
tal gyászkeretben közölte azoknak a szedőknek 
névsorát, a kik a sztrájkban részt nem vettek. 
Az igy megbélyegzettek közül a Franklin-tár- 
sulat 33 szedője sajtóügyi feljelentést tett Zaka 
Lajos ellen, a ki a »Tipográfiát« szerkeszti s 
a fentebb említett inkriminált czikket irta. — 
A véglárgyaláson Zakát 33 rendbeli becsület- 
sértés vétsége miatt elítélték háromhavi fog­
házra és háromszáz forint pénzbírságra. Zaka 
semmiségi panaszt jelentett be s négy rendbeli 
kifogással élt a végtárgyaláson történtek ellen 
A többi közt azt hozza fel semmiségi ok gya­
nánt, hogy az egyik tanú német nyelven be­
szélt. ő nem ért egy szót németül. Megjegyzendő, 
hogy Zaka a végtárgyalás folyamán azt is ki­
jelentette, hogy a »Tipográfia« »Guttenberg« 
czimü mellékletét is ő szerkeszti s a fordítást 
is jórészt maga végzi. A kir kúria dr. Székely 
Ferencz biró előadása után a semmiségi pa­
naszt elvetette.

ítélet a csabai lázongók ügyé­
ben A békés-gyulai kir, törvényszék Nagy 
Krekács Mihályt és Opsuszt Pált, mint a kikre 
rábizonyult, hogy Sztraka György főszolgabirót 
ők ütötték le s vezetői voltak a lázongásnak, 
öt-öt évi fegyházra, Szlovák Tóth Mártont ha­
tóság és magánosok elleni erőszak bűntettéért 
három évi fegyházra, Sznoped Györgyöt négy 
évi börtönre, Zdolik Andrást négy évi fegy­
házra, Iván Jánost három évi fegyházra. Uj- 
szely Jánost és Maján Jánost egy évi börtönre 
Galó Andrást két évi fegyházra, Szánkó Mi­
hályt másfélévi börtönre, Pluhár Györgyöt, a 
munkáskör volt elnökét két évi börtönre, Se­
ben Jánost két évi börtönre Ítélte; a többieket, 
összesen 30 vádlottat hattól 12 hónapig ter­
jedő börtönbüntetésre ítélte. Tiz vádlottat a 
törvényszék fölmentett. Az elitéit vádlottak 
egyébbként mindnyájan felebbezetek a kir. 
ügyész szintén.

Közgazdaság.
A sertésorbáncz ellen nagyon hasz­

nosnak találták a vasgáliczot, melyet hónapon- 
kint 4 napon keresztül porrá zúzott állapotban 
keverünk a takarmányhoz1 Egy felnőtt állatnak 
naponkint fél kávés kanállal, 3 hónapon aluli 
malacznak pedig egy kis késhegygyei és ezen 
két kór között levőknek e két mennyiség kö­
zött levő arányos mennyiséget adunk. Egy gya­
korló gazda ezen eljárást 2 éve használja és 
azóta egyetlenegy megbetegedés sem fordult 
elő nála.

A bnz akorpa azok közé a takarmá­
nyok közé tartozik, melyeket mindig drágáb­
ban fizetünk meg, mint a tápláló értékének meg­
felel. Ennek oka részben az, hogy a buzakorpa 
nemcsak takarmánynak jó, hanem diétikus 
tekintetben is ajánlható. Kitűnt ugyanis, hogy 
a korpa az emésztő szervek izgatott állapotát 
gyöngíti. A honi kísérleti állomáson foglalkoz­
tak azzal a kérdéssel is vájjon nem magyaráz­
ható-e ki az ár magassága a táplálóanyagok 
könnyű emészbetőségéból. Es csakugyan e 
kísérletek szerint a protein, vagyis a hus- 
képző anyagok felette gyorsan szívódnak fel és 
igy nagyon könnyen emészthetők. Megemlítjük 
még ez alkalommal, hogy a malmokban a sze­
met, őrlés előtt, alapos tisztításnak teszik ki 
s igy melléktermékül, a malomporon kívül, 
meglehetősen sok gyommagvat is kapnak, me­
lyet rendesen a korpához szoktak vegyíteni. 
A malomipar temérdek sok üszögspórát tartal­
mazván, az állat egészségét veszélyezteti és az 
anyarozszsal együtt elvetélésre vezet, a gyom­
magvak emésztetlenül nemnek át a gyomron 
és a föld elgyomosodását siettetik. A korpa 
megvizsgáltatása e szeriül nagyon ajánlatos, 
még pedig úgy a malomporra, mint a gyom • 
magvakra nézve. E tekintetben legjobb módszer 
Weinzied dr. eljárása a bécsi magvizsgáló ál­
lomáson. A korpa beszerzését illetőleg a tulaj­
donosok tavaszra is most kössenek egyezményt, 
mert a korpa tavaszszal 50—100 krajezárral 
szokott drágább lenni mint őszszel.

Kőbányai sertésiielet
A sortéskereskedelmi csarnok jelentése.

Szeptember 10.
a) Hízott sertés Arak : I. Magyar első rendit : 1) 

Öreg nehéz (páronkiut 800—400 klgron felüli súlyban)
—,------- . —. 2 Öreg közép (páronként 800—400 klg-
sulyban) —.— .— 8. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 48.-----484)0 4. Fiatal közép (pá-
rouklnt 251—820 klgr, súlyban 49.-----49.50 5. Fiatal
könnyű (páronkint 250 klgmig lerjedő súlyban) 51.— 
52.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban)—.-----,— 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) —. .— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 49. 51.—. III.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban, 
47.—48.  10. Közép (páronkiut 220—260 klgr. súly­
ban) 47.-----48.— 11. Könnyű (páronkiut 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 48,-48.50— Sertés létszám : szept. 8 
napján volt készlet 142,894 darab. A liisott sertés 
üzletirányzata: változatlan. — Hizlalni való
sertés —.— —.—, malacz (4—11 hónapos korban) 
felhajtatott 1931 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Szeptern b 
11-én. Buzit őszre 1035 pénz, 10.37 áru.Tengeri 
1891. juh—aug. 581 pénz, 5‘83 áru. Zab 
őszre 583 pénz, 5"85 áru. — Káposztarepcze 
aug.—szept. 14.15 pénz, 1425 áru.

Debreczeni ingatlanok forgalma
a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 

f. évi szept. 5-től szept. 12-ig.

Magyar József és neje l’app Erzsébet ve­
szik Papp Zsuzsánna Vas Andrásné és társai 
ujföld illetőséget 300 frtért.

Dr. Szikszay Imre veszi Oláh Mihály és 
neje Kovács Zsuzsánna tégláskerti luezernását 
500 frtért.

Szobotka Venczel veszi özv. Barta J.-né 
Tolvaj Erzsébet házát 1600 frtért.

Balló József és neje Czina Juliánná veszik 
Aranyos János csapókerti szöllőjét holligtartó 
teljes ellátás kötelezettségeért.

Mezei Ferencz és neje Fogarasi Zsuzsánna 
veszik Tolvaj József és neje Fekete Juliánná 
ujföldét 1047 frt 80 krért.

Kállai Sára és neje Borsos Zsuzsánna ve­
szik Tolvaj Zsuzsánna Lőrincz Mlhályné és 
társai házát 1350 frtért.

Felelős szerkesztő: Kósa Barna. 
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő,
és Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.
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NYILT-T ER.
A karlgbadl Víziéi végzett kúrák alatt, ▼»-'

amint utdklir» gyanánt, úgy ezen viz, valamin* 
Bgyéb áevány vizek használata után : a (

" I

Mmm
____  eiF^ÍH

j»leuleg már általánusan van alkalmazásban. Bcudanld' 
(de tbermia. Carlsbadenais tractatua) úgy nyilatkozik 
liogy a Gienliübler savanyúkút Karlsbad dicafiságért 
szolgál, » hogy e hely forrásainak gyógy hatását fokozza.' 
fiOschner udvari tanácsos monográfiája Giesshiihlj
i'usphteinról.)

MAJOLIKÄ KÁLYHÁK,
mi<í a készlet tart,

gyári áron alól
adatnak cd,

mmmi Tivadar
mű-ipar árú üzletében.

Régi kályhák javítása elvállaltatik.
407 2.

ELADÓ

ujföldi tanyaibirtok.
Az északkeleti vaspálya szomszéd­

ságában az ft-ik őrháznál, 62 katasztrá- 
Iis hold fold, jó karban levő gazdasági 
épületekkel ellátva, elad ó.

Értekezhetni czegléd-utczán, az ev. 
ref. uj templom közelében, 148-ik szám 
alatt, a tulajdonossal.

397 5—2.

Eladó ház és föld.
Darabos-utcza l()00-ik ház szám 

alatt levő utczára, 15 öl széles, 8 szo­
bából álló ház, építésre különösen 
alkalmas telekkel, Ondődi (Czucza) 40 öl 
földjével, mely tanyai épülettel is el van 
látva, avagy a nélkül is eladó. Meg­
jegyzendő, hogy a házteleknek fele is 
megvehető. — Értekezhetni a fentjelzett 
házszám alatt lakó tulajdonossal.
406 3—2.
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JÉGHIDEG VlZ
a „Margit“ fürdőben.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, 
hogy fürdöintézetemet a legújabb vivmányú hidegvíz szivattyúval 
szereltein fel és azon kellemes helyzetben vagyok, hogy

any-
tv

iJPy jéghidegségű zuhanyokkal és a hidegvíz Bazin t is jéghidegvízzel láthatom el
Gőzfürdő-jegy a pénztárnál............................................60 kr.
Helyi vonaton váltva, jövet-menet jegygyei 
Zuhany-jegy a pénztárnál.................................................30 kr.

láthatom el Ti
60 kr. m

65 kr. fi

30 kr. w
44 kr.

] A nagyérdemű közönség tömeges látogatását kéri fű
1 401 —2 tisztelettel

a, tvLlaj ^onoG
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Á A H-HADHÁZi KÖZBIRTOKOSSÁG
ÁJj f. évi október 11-ón délelőtt 10 órakor
K H.-HADHÁZ KÖZSÉG GYŰLÉS-TERMÉBEN

W
M
ti );
W

RENDES KÖZGYŰLÉST
tart, melyre az érdekelt birtokosok ezennel nieghivaltmk.

TÁRGY:

1. A választmány által elfogadott folyó évi költségelőirányzat 
felolvasása.

2 Sallay József birtokossági volt pénziárnok 1888.. 1889. és 
1890. évi számadásai megvizsgálásáról beterjeszted számvevői jelentés 
tárgyalása.

3. Hadházy Endre közbirtokosnak a »Pesti kereskedelmi banká­
nál levő tartozás lefizetése tárgyában hozott l06/iS6 1891. sz. választmá­
nyi határozat ellen beadott felebbezése.

H -Hadház, 1891. szeptember 10.

fi

Tatár Gábor,
közhírt, jegyző.

416. 2—1.

Poroszlay Zoltán,
közbili. elnök.

•» LAEHNE-INTÉZET ».
SOPRONBAN.

Nyilvánossági joggal birú 4 elemi és 6 gimnáziális osztály. Reáliskolai és VII. osztálybeli növendékek elő-
kvszilv.sv,

növendékek a szünidői két hónapon is fölvétetnek.
Értesítővel prospektussal szívesen szolgál

282 14— ti-
az intézet igazgatósaira.
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1891. szeptember 12 DEBRECZEN.

A közgazdasági bank
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

működését folyó évi szeptember hó 14-én

ineglrezdi.
Az intézet üzletköre:

1. Váltó leszámítolás,
2. jelzálogos kölcsönök nyújtása,
3. előlegezések értékpapírokra, részvé­

nyekre, ezüst- és aranynemüekre,
4. pénzeknek kamatozásra való átvétele 

betéti könyvekre és check számlára,
5. értékpapírok, szelvények, aranypénzek, 

külföldi bank-jegyek és utalványok vétele és 
eladása.

6. incasso üzlet,
7. közvetítési és bizományi üzlet,
8. sorsjegyeknek részletfizetésre leendő 

eladása,
9. hiteltulajdonosi körök megalakítása,

10. tőzsdei megbízások átvétele.

Igazgatóság:
Dr. Király Ferencz, országgyűlési képviselő.
Dr. Münich Aurél, országgyűlési képviselő. 
Mayer Emil, az »István* gőzm. társ. igazgatója. 
Feischl Károly, nagykereskedő.
Buday József, földbirtokos.
Komlóssy Dezső, ny. törvényszéki biró.
Lukács Ármin, hasonnevű czég főnöke.

Ügyvezető:KÖVY LAJOS.

HIVATALOS ÓRÁK:
d. e. 9—1-ig, d. u. 3—Ö-ig, vasár- és ünnepnapokat kivéve. 
416 Üzlethelyiség: 2—1
Tisza-palota, Szabó Lajos fiai nagykereskedők mellett.

A hírneves

»ált Érkeznek raktárra 8
Rzebbnél-szehh újdonságok a 2 

közelgő őszi idényre u. m.: 2
DIVATOS M ItUHASZAiVETEK 5

keskeny ^zsinór- és tolldiszek J

fekete divatkelmék #
SZÍNES SELYMEK Z

moaóvelezek, 0

Tali Himalaya kasdők. $
Különös szép választékban: ®

sz;Ő3a.37-e greife • 

BÚTORSZÖVET, FÜGGÖNYÖK 8
1 ágy s asztalterítők •
2 melyeket igen olcsón és szabott ^
2 árakon ajánlunk a n. é. vevő 
2 közönségnek.

SZABÓLAJOSFIAI
Debreezen, Rózsatér. 2 

401 9 W

J JLUX V (1
czégtől szállítok vám- és portómentesen valódi franczia

NAG-ot
az Osztrák-Magyar-monarchia bármely helyére utánvét mellett; 9 frtért 
egy 4 literes palaczkkal, avagy 6 frtért 3 drb 8/* literes üveggel 
kosárkába csomagolva. — ajánlok továbbá legfinomabb, hamisítatlan

Malaga bort
4 literenként ára 4 frt 90 kr vagy 3 üveggel kosárban 3 frt 75 kr.

R. MAITI CAPODISTRIA.
Képes Családi Lapok

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap.
Szerkeszti: Dr. Tolnai Lajos. — Főmunkatárs: Dr. Váradi Antal.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: Dr. Murányi Ármin.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
a »Hölgyek Lapja« czlrnü divat-melléklettel s a Regénymelléklettel együtt:

Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.
A „Képes Családi Lapok“ czimü hetilap uj negyedbe lép. A magyar szépiroda­

lomnak e hatalmas tényezőjét, a magyar müveit csaladoknak e, szellemi kincsét^ még 
a következő Írók és Írónők támogatják: Jókai Mór, Lanka Gusztáv, Rudnyanszky Gyula, 
Bahnady Győző, Mikszáth Kálmán. Komódi József, Jemeniek (Jeszenszky Danó,) dr. Fréni 
József, dr. Sziklai János. Inezédy László, Palágyi Lajos, Erődy Dániel, Dengi János, Töl­
gyesi Mihály, Vértessy Gyula, Mérv Károly, (ír. Murányi Ernő, Petri Mór. dr. Roditzky 
Jenő, Csorba Palotay Ákos stb.; Benitzky-Bajza Lenke. Biithnct TAna. Nagyvárady Mini, 
Kuliffay-Benitzky Irma, harmatit Lujza, Hevessiné-Síkor Margit, V. Gaáil Karolina, Kar- 
lovszky Ida, Mericzay-Károssá Irma, Erzsiké slb slb.

A »Képes Családi Lapok« az összes szépirodalmi képes hetilapok között a leg­
élénkebb. legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden válfaját felöleli : képei a jelen 
eseményeit s a leghíresebb festők müveit mutatják be.

»Hölgyek Lapja* czimü havonkint kétszer megjelenő dwcitm el le lelete a legújabb 
divatképeket hozza s e mellett a magyar háziasszonynak valóságos szellemi titkára, a 
mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, kertészet, a háztartás s a konyha te­
rén nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna s nincs olyan titok, a melybe hölgyein­
ket be ne avatná !

Ragónymellóklete külön beköthető négy kötet érdekes regenynyel ajándékozza
meg évenkint az előfizetőit. ,

A »Képes Családi Lapokénak még a zöld borítéka is tele van mulattavo köz­
leményekkel, humoros apróságokkal, sakk-, kép-, számkoczka- és ponttalányokkal és 
szórejtményekkel, melyeknek megfejtői értékes jutalmakat kapnak.

Á »Képes Családi Lapok« gazdag tartalma és számos melléklete daczára mégis a 
legolcsóbb szépirodalmi képes hetilap : éppen azért bizton számítunk minden honit és 
honleány, minden magyar család támogatására és pártfogására.

Mutatványszámokat ingyen és bórmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik 
ez iránt — legczélszerübben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A ki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 40 krajezar csomago­
lási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 4 regényt; és a ki 3 frt 
előfizetési összeget és 30 kr, csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre be­
küld, annak két eredeti regényt küld ajánlva jutalmul.

A ki 3 nj előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elis­
meréséül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és minden konyvkeres-
kedésbenElőfizetékeseket (a hónap bármely napjától) elfogad a »Kepes Családi Lapok« 
kiadóhivatala Budapest, Nagykorona-utcza20. szám

Teljes számú példányokkal még mindig szolgálhatunk. 1
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minden iparághoz.
Minden ve$sbruiJds. czilclcek

legolcsóbb beszerzési forrása
^ Képes áriap, kívánatra, bérmentve küldetik,

_J5S3.\í8s=a».

8* ELŐBB
TÓTH LAJOS ÉS TÁRSA 
!_edeseDebreczen,jopiacz városház és czegléd-utcza sarkán,•Íi»-L-e«e
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NŐI DIVAT TEREM.

Kunz József és Társa
czégnél

DEBRECZEN.

Van szerencsénk a n. é. hölgy közönség 
becses tudomására hozni, hogy a jelen

BW téli
évadra a

legújabb divatkelmék
dús választékban raktárra érkeztek,

melyekből kivánalra saját újonnan beren­
dezett divat termünkben

női öltözékeket
minden igényeknek megfelelően szakkép­
zett erők által izlésteljesen és jutányosán 

állittatunk elő.
f ! ’ II 1 ff

CLAYTON & SHUTTLEWORTH-fele EREDETI

BAKER ROSTÁK
üszög tisztítóval vagy a nélkül, vasrámás fonott szitákkal,

Konkol yozók (Trieur)
konkol V, b ü kktiny, vadza b stb. kiválasztására.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH-féle EREDETI

SORBAVETŐGÉPEK,
m. „Universal Drill“ és legújabban javított „Junior-Drill“, továbbá 

„N ew-Hungaria-Drill“

. . . . . . . . . . . . es
413 nagy raktárunk

M('iiy;isszmiyi kelengyék
kiállításához teljes választékot nyújt.

továbbá »Sack« rendszerű egyetemes azélekék, — 
több rendbeli kétbarázdás ekék, vasboronák és min­
dennemű gazdasági gépek és felszerelések a legju- 
tányosabb gyári árak mellett és kedvező fizetési fel­
tételek mellett kaphatók

BAUER és TÁRSA
g'a-zd.a-sábgrl grép>cseia::n.©3s:ái“beiaa.

DEBRECZENBEN
Gyár és iroda: N.-Péterfin 871. sz. (telefon összeköttetés). 
Raktár: N.-Pétertia 853. sz. (helyi vasút megálló.)

Újonnan berendezett gazdasági gépgyára 
mindennemű gépek és szivattyúk javításai, kazánkovács- 
és vasesztergályos munkát szakszerűen, gyorsan és jutá­
nyosán teljesít. 314 16

Legújabban szabadalmazott

mosőgépek
»9

KERTI BÚTOROK,
jégszekrények,

TIZEDES MÉRLEGEK,
mezőgazdasági eszközök,
E EOlTOSPOEjä.'

(SZŐLŐ PENÉSZGOMBA)

ZE^Z^CSIErZElZLxrnDÖiK:,

vas- és kátránytető-lemezek
valódi „FUCHS“-féle

rokás jegyű szerszámok
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